I. A szinusz-tétel szerint a haromszog két szoge szinuszanak ardnya egyenl$ a szemben fekvs oldalak aranyéval;
mondhatjuk tehat, hogy az ABC héromszog egymas utani csicsaiba helyezett m 4, mp, mo tomeg aranyos rendre a
BC, CA, AB oldal hosszéaval.

Igy a B és C cstcsokba helyezett tomeg-par M sﬁlypontj a BC szakasznak az a pontja, amelyre

MB: MC=m¢c:mp=AB: AC.

Ismeretes, hogy ugyanebben a pontban metszi a BC oldalt a BAC szig (belsd) felezGegyenese, eszerint AM a szogfelezs.
A harom témegpontbdl allo rendszer sulypontja az idézett tétel szerint az AM szakaszon, vagyis az A-bol induld
szogfelezén van.
Az els6 két pont mas megvalasztasabol hasonléan adodik, hogy a keresett silypont mindegyik szogfelezén rajta
van, ezért azonos a haromszogbe irt kor kdzéppontjaval.

IT. A masodik esetben legyen a B, C' tOmeg-par sulypontja N, és fejezziik ki a BN, CN szakaszokat a BNA, CNA
haromszogh6l a BAN = z, ill. CAN = y sz6gek felhasznalasaval, a szinusz-tétel alapjan.

ANsinz ANsiny
: =Mmgc : :mp =

(1) BN :CN =

sin3 =~ siny

=sin2v :sin28 = 2sin-ycos~y : 2sin 5 cos (.

Hegyesszog kétszeresének szinusza pozitiv, ezért N a BC' szakasz belsd pontja, tehat = +y = «, és igy az aranypar
alahuzott részeibdl az addici6 tételek alkalmazasaval

si si - cos
(2) %nx: m(.oz v) :sinactgy—cosa:—’y,

siny siny cos 3

cosy +cosacosfB  —cos(a+ B)+ cosacosf
Ctgy = " = . =
sin a cos 3 sin v cos 8

sin asin 8
sin a cos 3

Eszerint a C'N szakasszal szemkozti sz6g y = CAN< = 90° — 3. Ugyanekkora a CAO szog is, ahol O a haromszog
koriilirt korének kézéppontja, hiszen az ACO egyenl§ szara haromszog O-nél levs szoge 20.
Igy az I. esethez hasonléan kapjuk, hogy a témegpontrendszer sulypontja a haromszog koré irt kor kozéppontja.
ITI. A tangensekkel ardanyos tOmegek esetében az el6bbi szamitds annyiban moédosul, hogy (1) utols6 aranyaban
cosy és cos (3 szorzd helyett oszto lesz, (2) jobb oldalara a reciproka keriil, 8 és « felcserélédik, igy ctgy = tg~y adodik.
Eszerint y a v potszoge, a B-be és C-be helyezett tomeg-par sialypontjat az A-bol huzott magassag metszi ki, és a
keresett stlypont — az els6 eset zar6 meggondolasadhoz hasonléan — a haromszég magassagi pontja.

Megjegyzés. Az 1. részben nem hasznaltuk ki, hogy a haromszog hegyesszogi, az az eredmény minden haromszogre
érvényes. Ervényes a II. rész eredménye is, valamint a ITI-¢ is a derékszogt haromszog kivételével, ezekben az esetekben
a tompasz0g csiucsaban elhelyezett tomeget negativnak gondoljuk, ill. oda folfelé hatd erst gondolunk (alkalmasan
elhelyezett csigan at hat a tomeg silya).
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